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Q.1. Who is the President of the World Bank, who announced his resignation before the end of 

his five-year term? 

 A) Ben S. Bernanke B) David Malpass 

 C) Jim Yong Kim D) Kenneth Rogoff 

  Answer : B   .   

✓ The President of the World Bank, David Malpass announced his retirement before his completion 

period of tenure. He took over the Presidential post of the World Bank in 2019.  

✓ Earlier he served as Under Secretary of the Treasury for International Affairs in the US Administration.  

✓ The World Bank is an international financial institution that provides capital to low- and middle-income 

countries.  

✓ Its main aim is to provide loans and grants for the purpose of taking projects forward.  

✓ Its headquarters are in Washington, located in DC 

WORLD BANK IN NEWS 2022-23 
➢ World Bank chief David Malpass has announced his resignation nearly a year early. 

➢ India will be the first country in the world to receive $100 billion from remittances during 2022, the 

World Bank. 

➢ World Bank forecast Pakistan’s economic growth to slow further to two percent during the current 

year; according to the World Bank’s Global Economic Prospects report. 

➢ World Bank Predicts India’s Economic Growth to Slow to 6.9% in FY23. 

➢ International Finance Corporation (IFC), the private sector investment arm of the World Bank, has 

introduced a new, $6 billion funding facility to boost the private sector’s. 

➢ World Bank to loan $150 million to Punjab government for major reforms. 

➢ A Gender Toolkit based on “Enabling gender-responsive urban mobility and public spaces” was 

launched in a session conducted by the World Bank and the Chennai Urban Metropolitan 

Transport Authority. 

➢ World Bank towards emergency COVID-19 response in India to USD 2 billion.  
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By APARCHIT EXAM WARRIORS/Kumar Kaushal Sir 

 

http://www.aparchitexamwarriors.com/
https://t.me/joinchat/AAAAAE8dn2HB6sDtwXmGFg
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=114372970613721&substory_index=0&id=103828281668190
https://www.instagram.com/aparchitexamwarriors/
https://imojo.in/1a0kyas
file:///C:/Users/Vivek/AppData/Roaming/Microsoft/Word/www.Aparchitexamwarriors.com


 

Follow us: Official Site, Telegram, Facebook, Instagram, Instamojo      7 

 

Visit : www.Aparchitexamwarriors.com 

➢ A USD 1 billion support was announced last month towards immediate support to India’s health 

sector. 

➢ Auguste Tano Kouame of Côte d’Ivoire appointed as Country Director for India by World Bank. 

➢ World Bank clears US$1 billion loan for PM Ayushman Bharat Health Infrastructure Mission. 

➢ World Bank approved USD 245 million loan to modernize India’s railway logistics infra. 

➢ Sri Lanka receives $160 mln in bridge financing from World Bank. 

➢ World Bank approved USD 250 million loan for India’s road safety programme. 

➢ World Bank has approved additional financing of USD 250 million for Outcomes for Accelerated 

Learning. 

➢ World Bank has approved a Rs 1,000 crore project to take rainfed farming to new heights in the 

hilly regions of Uttarakhand. 

➢ Global Economic Prospects report released, the World Bank 

➢ World Bank announces up to $30 bn to address food security crisis. 

➢ World bank sanctioned USD 350 million for SRESTHA-G project of Gujarat. 

➢ World Bank approved $47 million program for India’s Mission Karmayogi program. 

➢ World Bank provided USD 600 million in financial assistance to Sri Lanka to make payments for 

essential imports. 

➢ World bank Report States Extreme Poverty in India Decline by 12.3% between 2011-2019. 

➢ World Bank cuts global economy growth forecast to 3.2% for 2022. 

➢ Gujarat Govt to receive Rs 7,500 Cr Loan from World Bank, AIIB. 

➢ Junaid Ahmad World Bank’s India Director, appointed as vice president of operations. 

➢ India and World Bank inks US$125 million loan to support access to Social Protection Services 

in West Bengal. 

➢ WORLD BANK  

➢ Founded : 1944   

➢ Headquarters : Washington Dc   

➢ MD&CFO : Anshula Kant   

➢ Chief Economist : Carman Reinhart  

➢ Executive Director : Rajesh Khullar 

➢ Member Countries :189   
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Q.2. Which company become the first company in India to launch and enable UPI transactions 

for foreign nationals visiting India? 

 A) CoinTab B) EbixCash 

 C) MobiKwik D) Ultracash 

  Answer : B    .   

✓ EbixCash Limited, a subsidiary of US-based Ebix Inc, has become the first company in India to launch 

and enable Unified Payments Interface (UPI) transactions for foreign nationals visiting India. 

✓ The RBI proposed permitting inbound travellers access to UPI for merchant payments (P2M) while 

they are in the country. 

✓ EbixCash World Money is the foreign exchange division of EbixCash and has a network of over 81 

retail branches, 250 franchisee partners and duty-free shops, 27 bank clients, 1,200 corporate clients 

and 5-star hotels. 

Q.3. How many crores have been earmarked for the centrally sponsored "Vibrant Village 

Programme" for the Financial Years 2022-23 to 2025-26? 

 A) Rs. 4800 Crore B) Rs. 5000 Crore 

 C) Rs. 5300 Crore D) Rs. 6100 Crore 

  Answer : A   .   

✓ The Union Cabinet, chaired by the Hon’ble Prime Minister Shri Narendra Modi, has approved Centrally 

Sponsored Scheme- “Vibrant Villages Programme” (VVP) for the Financial Years 2022-23 to 2025-26 

with financial allocation of Rs. 4800 Crore. 

✓ This will help encourage people to stay in their native places in border areas. 

✓ This will stop migration from villages and improve border security. 

➢ World Bank Group : 5 (IBRD, IDA, IFC, MIGA and ICSID). 

➢ All of these efforts support the Bank Group’s twin goals of ending extreme poverty by 2030 and 

boosting shared prosperity of the poorest 40% of the population in all countries. 

➢ World Bank was created at the 1944 Bretton Woods Conference, along with the International 

Monetary Fund (IMF). 

➢ India is a member of IBRD, IFC, IDA and MIGA. The country is not a member of the ICSID 
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✓ Funds will be provided under the scheme for development of essential infrastructure and creation of 

livelihood opportunities in 19 districts and 46 border blocks, 4 states and 1 union territory along the 

northern land border of the country. 

✓ In the first phase, 663 villages will be included in the programme. 

✓ The District Administration will prepare a Vibrant Village Action Plan with the help of Gram 

Panchayats. 

✓ 100 percent saturation of Central and State schemes will be ensured. 

✓ About Vibrant Villages Programme 

✓ This program was announced in the budget speech 2022. 

✓ It aims to improve infrastructure in villages along India’s border with China. 

✓ Under the programme, states such as Uttarakhand, Himachal Pradesh and Arunachal Pradesh will 

improve infrastructure and build residential and tourism hubs. 

✓ The focus areas of the programme are livelihood, road connectivity, housing, rural infrastructure, 

renewable energy, television and broadband connections. 

Q.4. Anurag Singh Thakur has informed that the Union Cabinet has approved the construction 

of "Shinku La Tunnel" in which State/UT? 

 A) Chandigarh B) Delhi 

 C) Ladakh D) Arunachal Pradesh 

  Answer : C    .   

✓ The Union Cabinet on 15 February approved the construction of the 4.1-km Shinkun La tunnel on the 

Nimu-Padam-Darcha road link to provide all-weather connectivity to the border areas of Ladakh. 

✓ The Cabinet Committee on Security approved the construction of the tunnel which will provide all-

weather connectivity to the Ladakh region with the rest of the country. 

✓ The tunnel will be completed by December 2025 at a cost of Rs 1,681 crore. 

✓ Another Zojila tunnel is also under construction which is on Srinagar-Kargil-Leh National Highway. 

✓ About Shinku La Tunnel 

✓ The Shinku-La tunnel will be constructed over the Shinku La Pass at a height of 16,580 feet. 

✓ Shinku La is a mountain pass on the border of Ladakh and Himachal Pradesh. 

✓ It connects the Zanskar valley of Leh-Ladakh to Lahaul in Himachal Pradesh. 

✓ It is situated to the north of Rohtang Pass. 
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✓ The length of the tunnel will be 4.1 km. 

✓ It will be built by the Border Roads Organization (BRO) under Project Yojkar. 

✓ The Shinku La tunnel will provide all-weather road connectivity to Ladakh and will be the shortest 

route to the border areas of the union territory. 

Q.5. In which state did PM Modi virtually inaugurate 'Jal Jan Abhiyan'? 

 A) Uttar Pradesh B) Bihar 

 C) Rajasthan D) Himachal Pradesh 

  Answer : C   .   

✓ Prime Minister Narendra Modi virtually inaugurated the Jal Jan Abhiyan in Abu Road in Sirohi district 

of Rajasthan on 16 February. 

✓ The PM has started Jal Jan Abhiyan at Shantivan of Brahmakumari Sanstha. 

✓ The main objective of this campaign is to plant trees along with water harvesting and motivate people 

for water conservation.  

✓ This campaign has been started by the Brahma Kumaris organisation and the Ministry of Jal Shakti. 

✓ Union Jal Shakti Minister Gajendra Singh Shekhawat and film actor Nana Patekar were present on 

the occasion. 

✓ The Jal-Jan campaign is being launched at a time whenwater scarcity is being seen as a future crisis 

all over the world. 

✓ The 21st century world is realising the gravity of the limited water resources on earth and water 

security is a big question because of India's huge population. 

✓ “In Amrit Kaal, India is looking towards water as the future. If there is water then there will be 

tomorrow". 

Q.6. Who was sworn  in as the Chief Justice of Jammu and Kashmir and Ladakh High Court? 

 A) Justice KM Joseph B) Justice Sindhu Sharma 

 C) Justice Moksha Khajuria Kazmi D) Justice Nongmeikapam Kotiswar Singh 

  Answer : D   .   

✓ Justice Nongmeikapam Kotiswar Singh took oath as 36th Chief Justice (CJ) of the High Court of J&K 

and Ladakh. 
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✓ Lieutenant Governor Manoj Sinha administered the oath of office to the Chief Justice at a ceremony 

held in Jammu. 

✓ The oath ceremony comes three days after the President of India appointed Justice Singh as the Chief 

Justice of the High Court of J&K and Ladakh 

Q.7. Who inaugurated the IFFCO Nano Urea Liquid Plants at Aonla and Phulpur in Uttar 

Pradesh? 

 A) Mansukh Mandaviya 

 B) Nitin Gadkari 

 C) Hardeep Singh Puri 

 D) Nirmala Sitharaman 

  Answer : A   .   

✓ Union Minister of Health and Family Welfare, Chemicals and Fertilizers, Dr Mansukh Mandaviya 

inaugurated the IFFCO Nano Urea Liquid Plants at Aonla and Phulpur in Uttar Pradesh on 14 February 

✓ Nano Urea will ensure the progress of the farmers in times to come, increasing their income. 

✓ In this way it will change the future of Indian farmers. 

✓ Nano Urea is the best green technology and provides a solution to pollution. 

✓ It protects the soil and also increases the production and hence best for the farmers. 

✓ Nano DAP has been approved by the expert committee of the government and it will soon replace 

DAP. 

✓ Nano-DAP will greatly benefit farmers and will be available at half the cost of DAP. 

✓ What is Liquid Nano Urea (LNU)? 

✓ Nano urea is a liquid form of nitrogen providing plant nutrient as a conventional alternative to urea. 

✓ It has been developed in place of conventional urea and has the potential to reduce the requirement 

of conventional urea by at least 50 percent. 

✓ One 500 ml bottle contains 40,000 mg/l nitrogen, which can provide nitrogen nutrients equivalent to 

one bag/sack of normal urea. 

✓ The effectiveness of Nano Urea Liquid is more than 80%. 

✓ Its use has been found to increase the yield by about 8%. 

✓ Its aim is to reduce farmers’ dependence on packaged urea. 
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Q.8. Which company has unveiled its solar-powered drone "SURAJ", designed specifically for 

surveillance operations, at Aero India 2023? 

 A) Airosspace R&D Pvt Ltd 

 B) Brahmàstra Aerospace 

 C) Rambo Drone Technology Services And Solution 

 D) Garuda Aerospace 

  Answer : D   .   

✓ Drone startup Garuda Aerospace unveiled its Solar-powered drone "SURAJ", designed specifically 

for surveillance operations, at Aero India 2023 here. 

✓ Principal Scientific Advisor to Defence Minister and former DRDO Chief Dr. Satheesh Reddy unveiled 

it. 

✓ According to the company, SURAJ is an ISR (intelligence, surveillance, reconnaissance) high-altitude 

drone designed specifically for surveillance operations, providing "real-time information to the high 

command and protecting jawans on the ground." 

✓ Recently, Garuda Aerospace had raised USD 22 Million, the "largest ever" Series A funding in the 

drone sector. 

✓ About "SURAJ" Drone : The drone will carry a versatile payload of high-resolution zoom cameras with 

thermal imagery and foliage-penetrating lidar sensors with a maximum capacity of 10 kg. 

Q.9. Which City overtakes Delhi as most polluted city in India? 

 A) Chennai B) Kolkata 

 C) Mumbai D) Ahmedabad 

  Answer : C   .   

✓ Mumbai has overtaken Delhi to become the world’s second-most polluted city in terms of the global 

Air Quality Index (AQI). 

✓ According to Switzerland-based air quality monitoring tech company IqAir, Sarajevo in Bosnia has 

been ranked as the world's most polluted city for the period between January 29 and February 8, 

2023. 

✓ As per the AQI data on the IqAir website, Mumbai has an AQI of 163, which falls under the unhealthy 

category. 
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✓ Lahore is in the third position. Delhi is in the sixth spot with 155 US AQI, while Kolkata is in the 17th 

position with a US AQI of 135. 

✓ As per past records of IqAir, Mumbai at the 10th position on the most polluted list on January 29. 

✓ But on 13th February 2023, it surpassed Delhi to become the second most polluted city in the world 

for air quality. 

✓ IQAir has joined hands with United Nations Environment Programme (UNEP) and Greenpeace to 

measure the air quality in India. Its studies are based on data from the Central Pollution Control Board 

(CPCB). 

Q.10. With which country has the Uttar Pradesh government signed an MoU to promote 

economic cooperation? 

 A) Japan B) Singapore 

 C) France D) Malaysia 

  Answer : B   .   

✓ For the first time, the Singapore Ministry of Trade and Industry has partnered with the Government of 

Uttar Pradesh for economic cooperation. 

✓ A Memorandum of Understanding (MoU) has been signed between the two parties. This agreement 

is in addition to the signed deals at the UP Global Investors Summit. 

✓ The agreement also includes a Sustainable Industrial Park, upgradation and digitization of MSMEs, 

content development, training pedagogy (pedagogy training), training of trainers, certification as well 

as training of government officials. 

✓ Singaporean companies and 58 delegates participated in the UP Global Investors Summit held in 

Lucknow from February 10 to February 12 , 2023. 

✓ Countries including Singapore, Japan, Netherlands and Denmark have also joined UP Global 

Investors Summit as partner countries 

Q.11. Who has become the first Indian woman bowler to take 100 wickets in T20 International? 

 A) Radha Yadav B) Rajeshwari Gayakwad 

 C)  Ekta Bisht D) Deepti Sharma 

  Answer : D    .   

✓ Indian women's team all-rounder Deepti Sharma created history as the highest wicket-taker in T20Is.  
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✓ She has now become India's first bowler. Before this, leg-spinner Poonam Yadav has taken 98 wickets 

from India.  

✓ Talking about male cricket, India's Yuzvendra Chahal has set the record for taking the most wickets 

in the T20I matches.  

✓ While Chahal has taken 91 wickets in T20Is.  

✓ In the recent Women's Premier League, Deepti was bought by UP Warriors for Rs 2.60 crore at the 

auction event. 

Q.12. Which company has recently launched India's first ChatGPT-powered AI Chatbot ‘Lexi’? 

 A) Axio B) Lentra 

 C) Velocity D) Razorpay 

  Answer : C    .   

✓ ChatGPT-powered AI chatbot named Lexi has been launched in India by the Velocity company.  

✓ The drone is considered the Indian version of the ChatGPT.  

✓ Also, Velocity has integrated this new technology in artificial intelligence with its existing Analytics Tool 

integrated with Velocity Business Insights.  

✓ A chatbot is a computer program that uses Artificial intelligence and Natural Language Processing 

(NLP) to understand and answer the queries put by customers. 

Q.13. Who has resigned from the post of the Chief Selector of the Indian Cricket Team? 

 A) Roger Binny B) Madan Lal 

 C) Chetan Sharma D) Subroto Banerjee 

  Answer : C    .   

✓ Chetan Sharma resigned today i.e. February 17, 2023, from the post of Chief Selector of the Indian 

Cricket Team.  

✓ Recently he was heavily censured due to the remarks that he gave during a TV Sting Operation.  

✓ He was under pressure to resign after this controversial undercover session.  

✓ No other person has been appointed as the new Chief Selector of BCCI so far.  

✓ Indian cricketer Chetan Sharma was re-appointed as the chief selector in January.  

✓ In December 2020, he was first elected as the chairman of the selection committee.  
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✓ Also, he played a total of 88 matches for India between 1984 and 1994, including 23 Test matches 

and 65 ODIs. 

Q.14. Who has become the 13th player from India to play 100 Test matches in International 

Cricket? 

 A) KL Rahul B) Rohit Sharma 

 C) Jasprit Bumrah D) Cheteshwar Pujara 

  Answer : D    .   

✓ Indian batsman Cheteshwar Pujara became the 13th player to play the 100th Test match for India. In 

the second match of the Border-Gavaskar Trophy, he achieved this level.  

✓ Then in October 2010, he made his debut against Australia debut in Bangalore Test.  

✓ Moreover, he made his ODI debut on August 1, 2013, against Zimbabwe at Queens Sports Club.  

✓ If Pujara scores a century in this Test match then he will become the first Indian batsman to score a 

century in his 100th Test 

Q.15. Which country has been made elected chair of the 62nd session of the UN Commission? 

 A) Germany B) Canada 

 C) Australia D) India 

  Answer : D    .   

✓ India has been elected as the chair of the 62nd session of the United Nations Social Development 

Commission.  

✓ This decision was taken in the 13th plenary meeting held in the 61st session of the Social Development 

Commission.  

✓ Ambassador Ruchira Kamboj, Permanent Representative of India to the United Nations expressed 

gratitude on behalf of India.  

✓ The 61st session of the Commission was chaired by Alya Ahmed bin Saif Al-Thani, Ambassador and 

Permanent Representative of Qatar.  

✓ The United Nations Economic and Social Council (ECOSOC) is one of the six principal organs of the 

UN. 
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Q.16. Who has been appointed as the next Vice Chief of the Indian Army? 

 A) Lieutenant General MV Suchindra Kumar 

 B) Lieutenant General B S Raju 

 C) Lieutenant General Anindya Sengupta 

 D) Lieutenant General NSR Subramani 

  Answer : A    .   

✓ Lieutenant General MV Suchindra Kumar has been appointed as the new Vice Chief of the Army Staff. 

✓ Also, Lieutenant General BS Raju will take over as the South Western Army Commander.  

✓ The newly appointed Vice Chief of the Indian Army is an alumnus of the National Defense Academy, 

Khadakwasla.  

✓ He was commissioned into the 1st Assam Regiment in June 1985. Lieutenant General Anindya 

Sengupta, the current commander of 14 Corps, has been selected as the new Chief of Staff, Northern 

Command, headquartered at Udhampur 

Q.17. With whom did AICTE collaborate to launch the national-level hackathon 'Kavach-2023'? 

 A) IIT Delhi 

 B) Bureau of Police Research and Development 

 C) Central Bureau of Investigation 

 D) UIDAI 

  Answer : B    .   

✓ AICTE and BPRD Jointly Launch KAVACH-2023. 

✓ A national levelhackathon KAVACH-2023 was launched on 16 February to identify innovative ideas 

and technological solutions to address India's 21st century cyber security and cybercrime challenges. 

✓ KAVACH-2023 is a one-of-a-kind national hackathon jointly developed by AICTE, Bureau of Police 

Research and Development (BPRD) and Indian Cyber Crime Coordination Centre. 

✓ It identifies innovative ideas and technological solutions to address 21st century cyber security and 

cybercrime challenges faced by law enforcement agencies and common citizens. 

✓ KAVACH-2023 will be organised in two phases. 
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✓ In the first phase, topics related to Fake News/Social Media, Dark Web, Women Safety, Phishing 

Detection, Video Analytics/CCTV, Obscene Content Detection, Spam Alerts, and Malware 

Analysis/Digital Forensics will be covered. 

Q.18. What is the name of the new AI chatbot introduced by UIDAI recently? 

 A) ‘Aadhar Sahyogi’ B) ‘Aadhar Mitra’ 

 C) ‘Aadhar Sathi’ D) ‘Aadhar Madad’ 

  Answer : B    .   

✓ Aadhaar issuing body UIDAI (Unique Identification Authority of India) has launched 'Aadhaar Mitra' 

which is a new AI/ML-based chatbot.  

✓ With the help of this AI-powered chatbot, one can check Aadhaar enrollment status, track Aadhaar 

PVC card status and get information about enrollment centres.  

✓ Aadhaar Mitra will provide quick and automated responses.  

✓ Currently, this service is available in Hindi and English languages 

 

 

 

Q.1. India’s first credit rating agency commissioned its operation in which year? 

 A) 1987 B) 1988 

 C) 1999 D) 1990 

  Answer : B   .     

✓ CRISIL is India’s first rating agency and it started its operation in 1988 

Q.2. What is the base year for National Income? 

 A) 2010-11 

 B) 2011-12 

 C) 2312-13 

 D) 2009-10 

  Answer : B    . 
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Q.3. Which of the following organization replaced the “General Agreement on Tariffs and Trade 

(GATT)” in 1995. 

 A) IMF B) World Bank 

 C) WTO D) UNCTAD 

  Answer : C   .   

Q.4. What is the minimum Capital to Risk-weighted Assets Ratio (CRAR) by RRBs? 

 A) 8% B) 9% 

 C) 10% D) 7% 

  Answer : B    .   

✓ RRBs are required to maintain a minimum Capital to Risk-weighted Assets Ratio (CRAR) of 9 per cent 

on an ongoing basis. 

Q.5. What is the sanctioned limit, for classification of export credit under Priority Sector 

Lending? 

 A) Rs 20 crore per borrower B) Rs 50 crore per borrower 

 C) Rs 30 crore per borrower D) Rs 40 crore per borrower 

  Answer : D   .   

Q.6. Who determines the rate of interest under the Gold Monetisation Scheme? 

 A) Reserve Bank of India B) Commercial Banks 

 C) Government of India D) Collection and Purity Testing Centre 

  Answer : C   .   

Q.7. What is the tenor range of dated Government securities? 

 A) 5 years to 40 years 

 B) 5 years to 30 years 

 C) 5 years to 20 years 

 D) 10 years to 30 years 

  Answer : A   . 
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Q.8. Which of the following is the authorized Central KYC Records Registry (CKYCR) in India? 

 A) CARE B) CERSAI 

 C) CIBIL D) UIDAI 

  Answer : B   .  

✓ Government of India has authorised the Central Registry of Securitisation Asset Reconstruction and 

Security Interest of India (CERSAI), to act as, and to perform the functions of the CKYCR 

Q.9. ___ refers to replacement of actual card details with an alternate code called the “token”. 

 A) Reorganisation B) Altering 

 C) Tokenisation D) Codenisation 

  Answer : C   . 

Q.10. Conversion of the token back to actual card details is known as ______. 

 A) reverse tokenisation B) de-tokenisation 

 C) re-tokenisation D) altered tokenisation 

  Answer : B   . 
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